


| ділового спілкування. Телефонна розмова, бесіда» (заочна форма здобуття вищої освіти).
Мета й завдання 

курсу
Полягають у формуванні в майбутніх фахівців спеціальності 017 Фізична культура і спорт 

умінь досконалого володіння українською літературною мовою у професійній діяльності, навичок 
студіювання особливостей фахової мови, практичного опанування основами ділового та наукового 
стилів української мови, сприяти засвоєнню навичок написання та оформлення ділових паперів, 
розвитку культури мовлення.

Методи навчання Лекція (лекція-презентація, проблемна лекція, лекція-бесіда, лекція-дискусія та ін.), розповідь, 
пояснення, бесіда, дискусія, робота за підручниками, посібниками, іншими джерелами інформації, 
робота з інтернетними публікаціями та матеріалами вебсайтів, спостереження, створення й 
демонстрування презентацій, вправи й завдання (усні, письмові, ситуативні та ін.), інтерактивні 
методи, технології дистанційного навчання.

Формат курсу Стандартний курс (очний). Передбачає проведення лекційних та практичних занять. Можливе 
застосування об’єктно-модульного динамічного середовища навчання Moodle та застосунків Google 
Meet, ZOOM для проведення занять онлайн.

Результати
навчання

Програмні результати навчання:
ПРИ 1 здійснювати аналіз суспільних процесів у сфері фізичної культури і спорту, 
демонструвати власне бачення шляхів розв’язання існуючих проблем;
ПРИ 2 спілкуватися українською та іноземними мовами у професійному середовищі, 
володіти фаховою термінологією та професійним дискурсом, дотримуватися етики ділового 
спілкування.
ПРИ 4 показувати навички самостійної роботи, демонструвати критичне та самокритичне 
мислення.

У результаті засвоєння навчальної дисципліни здобувач вищої освіти повинен:
-  усвідомлювати роль мови у житті суспільства;
-  розрізняти мовностилістичні ознаки ділового й наукового стилів від інших стилів сучасної 

української літературної мови;
засвоїти правила оформлення найважливіших документів;
складати ділові папери різних типів, готувати публічний виступ і вести ділову дискусію; 
знати особливості усної і писемної форми фахового мовлення;
засвоїти правила української орфографії та пунктуації, новації нової редакції правопису;

-  застосовувати набуті знання в практичних ситуаціях з фаху; 
спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово;
дотримуватись орфоепічних, лексико-фразеологічних, словотвірних, синтаксичних та 
стилістичних норми сучасної української літературної мови; 
користуватися засобами увиразнення усного мовлення.

Компетентності: Відповідно до освітньо-професійної програми у здобувачів вищої освіти СВО «бакалавр» 
формуються:

Загальні компетентності:
ЗК 01 здатність вчитися та опановувати сучасні знання;
ЗК 06 здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово;
ЗК 08 навички використання інформаційних і комунікаційних технологій;

-  ЗК 09 навички міжособистісної взаємодії.

Пререквізити
курсу

Передумовами до успішного опанування дисципліни є знання та уміння й навички, набуті 
відповідно до програми навчання української мови у ЗЗСО.

Пореквізити Опановані теоретичні знання, сформовані практичні вміння та навички з освітнього компонента 
«Українська мова (за професійним спрямуванням)» можуть бути застосовані під час вивчення усіх 
навчальних дисциплін, викладання яких здійснюється державною мовою.

Обсяг та ознаки 
курсу

Найменування показників Характеристика навчального курсу
денна форма здобуття 

вищої освіти
заочна форма здобуття 

вищої освіти
Рік навчання/ рік викладання 1-й рік 1-й рік
Семестр вивчення II семестр І-ІІ семестр
Обов’язковий освітній компонент 
професійної підготовки / вибірковий 
освітній компонент

Обов’язковий освітній компонент загальної підготовки

Кількість кредитів ЄКТС 3 кредити 3 кредити
Загальний обсяг годин 90 годин 90 годин
Кількість годин навчальних занять 30 годин 12 годин



Лекційні заняття 8 годин 6 годин
Практичні заняття 22 6 годин
Семінарські заняття - -

Лабораторні заняття - -

Самостійна та індивідуальна робота 60 годин 78 годин
Форма підсумкового контролю екзамен екзамен

Технічне й 
програмне 

забезпечення 
/обладнання

Для проведення лекційних занять використовуються мультимедійна лекційна аудиторія (216), 
мультимедійний проектор VIEWSONIC PJD5250 DLP (2016 р., 1 шт.), екран для проектора; ноутбук 
або персональний комп’ютер, мережа Інтернет, модульне об’єктно-орієнтоване динамічне 
середовище MOODLE, конференції у Google Meet.

Політика
дисципліни

Умови визначення успішного засвоєння освітнього компонента «Українська мова (за 
професійним спрямуванням)»:

- кредити присвоюються здобувачам вищої освіти після завершення навчальної дисципліни та 
успішного оцінювання досягнутих ними результатів навчання;

- критерієм успішного проходження здобувачем вищої освіти оцінювання результатів навчання 
є досягнення ним мінімального порогового рівня оцінок за кожним запланованим результатом 
навчання освітнього компоненту та мінімального порогового рівня оцінки за освітнім компонентом 
загалом, яких складає 60 % від максимально можливої кількості балів, визначеної відповідними 
нормативними документами Університету;

- здобувач вищої освіти, який має академічну заборгованість з освітнього компоненту за 
результатами поточного контролю, не допускається до екзамену. Рішення про недопущення за 
поданням викладача приймає декан факультету, його оприлюднюють до початку екзамену. У 
відомості обліку успішності роблять запис «не допущено»;

- здобувач вищої освіти допускається до складання екзамену з освітнього компонента, якщо 
його рейтингова оцінка за результатами екзамену є більшою або рівною 24 балам (60 % від 
максимально можливої для даної форми контролю кількості балів). Рейтингову оцінку такого 
здобувана вищої освіти з освітнього компонента визначають як суму рейтингової оцінки за 
результатами поточної успішності та рейтингової оцінки за результатами екзамену;

- якщо допущений до екзамену здобувач вищої освіти не підготувався (його рейтингова оцінка 
за результатами екзамену є меншою 24 балів), то бали за екзамен до рейтингової оцінки поточної 
успішності не додаються, виставляють підсумкову оцінку з освітнього компоненту FX за шкалою 
ЄКТС та «незадовільно» за національною шкалою;

- здобувачам вищої освіти, які за результатами підсумкового контролю у формі екзамену 
отримали незадовільну оцінку, дозволяють ліквідувати академічну заборгованість після належної 
підготовки;

- ліквідацію академічної заборгованості за результатами семестрового контролю дозволяють до 
початку наступного семестру в час, визначений графіком ліквідації академічної заборгованості, та 
допускають не більше двох разів: перший раз -  викладачеві, другий -  комісії яку створюють за 
розпорядженням декана факультету.

- за неуспішного проходження оцінювання результатів навчання за освітнім компонентом 
кредити здобувані вищої освіти не присвоюють;

- якщо здобувач вищої освіти, допущений до семестрового контролю не з’явився на 
семестровий екзамен, у відомості обліку успішності викладач записує «не з’явився». Про незалежні 
від здобувана вищої освіти причини (у тому числі непрацездатність у зв’язку із хворобою), які 
підтверджують неможливість його присутності на екзамені, він має негайно повідомити декана 
факультету.

Академ ічна доброчесність. Очікується, що роботи студентів будуть їх оригінальними 
дослідженнями чи міркуваннями. Відсутність посилань на використані джерела, фабрикування 
джерел списування, втручання в роботу інших студентів становлять, але не обмежують приклади 
можливої академічної недоброчесності. Виявлення ознак академічної недоброчесності в письмовій 
роботі (звітах, планах-конспектах) студента є підставою для її не зарахування викладачем, 
незалежно від масштабів плагіату чи обману.

«Кодекс академічної доброчесності Кам’янець-Подільського національного університету імені 
Івана Огієнка» (http://surl.li/bkxvp).

«Положення про дотримання академічної доброчесності педагогічними, науково-педагогічними, 
науковими працівниками та здобувачами вищої освіти в Кам’янець-Подільському національному 
університеті імені Івана Огієнка» (http://surl.li/cxmzn).

Відвідання занять. Відповідно до пункту 9.2 «Правил внутрішнього розпорядку К-ПНУ імені 
Івана Огієнка» (https://tinvurl.com/4tfmzkfb).

Здобувані вищої освіти зобов’язані: дотримуватися вимог законодавства, Статуту Кам’янець- 
Подільському національному університеті імені Івана Огієнка» відвідувати усі види навчальних 
занять; вчасно інформувати деканат про неможливість відвідувати навчальні заняття, складати

http://surl.li/bkxvp
http://surl.li/cxmzn
https://tinvurl.com/4tfmzkfb


(перескладати) екзамени, заліки тощо через поважні причини; подати підтверджувальні документи, 
що засвідчують поважну причину, яка унеможливила відвідування навчальних занять, складання 
(перескладання) екзаменів, заліків тощо; ліквідовувати академічну заборгованість у встановлені 
терміни (https://tmvurl.com/2ixk72w2').

Література. Уся література, яку здобувані вищої освіти не можуть знайти самостійно, буде 
надана викладачем виключно в освітніх цілях без права її передачі третім особам. Студенти 
заохочуються до використання також й іншої літератури та джерел, яких немає серед 
рекомендованих.

Визнання результ ат ів неф ормальної т а (або) інф ормальної освіти.
У випадку, якщо здобувач освіти отримав знання у неформальній та інформальній освіті, 

зарахування результатів навчання здійснюється згідно з Порядком визнання в Кам’янець- 
Подільському національному університеті імені Івана Огієнка результатів навчання, здобутих 
шляхом неформальної та/або інформальної освіти (нова редакції) (http://surl.li/idvnd') зокрема, якщо 
їх тематика відповідає змісту освітнього компоненту (окремій темі або змістовому модулю):

- закінчення професійних курсів, семінарів або тренінгів, тематика яких відповідає змісту 
навчальної дисципліни (окремій темі або змістовому модулю) та отримання відповідних 
сертифікатів;

- наявність наукової публікації з проблем української мови (за професійним спрямуванням).
Здобувачам освіти запропоновано проходження навчальних курсів на таких платформах:

Prometheus (https://prometheus.ors.ua); EdEra (https://www.edera.com/): Coursera (https://coursera.ors).

Схема
курсу

Денна форма здобуття вищої освіти
Кількість годин

Назви змістових модулів і тем
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Змістовий модуль 1. Фахова українська мова

Тема 1. Теоретичні засади курсу «Українська 
мова за професійним спрямуванням» 6 2 - - - 4 -

Тема 2. Українська мова як єдина національна 
мова українського народу 6 2 4
Тема 3. Додержання норм української 
літературної мови -  ознака високого рівня 
мовної культури сучасного фахівця з фізичної 
культури та спорту

18 2 - - - 16 -

Тема 4. Стилі та норми сучасної української 
літературної мови. Сучасний документ 6 - 2 - - 4 -

Тема 5. Комунікативні компетенції мовної 
особистості фахівця з фізичної культури та 
спорту

8 - 2 - - 6 -

Тема 6. Лексичні та орфографічні норми 
сучасної української літературної мови. Ділові 
документи: протокол, витяг з протоколу, звіт

6 - 2 - - 4 -

Тема 7. Словотвірні засоби мови за професійним 
спрямуванням і орфографічні норми. Ділові 
документи: довідка, доповідна та пояснювальна 
записки

4 - 2 - - 2 -

Тема 8. Морфологічні норми сучасної 
української літературної мови: іменник, 
прикметник, числівник. Ділові документи: 
доручення, розписка

6 - 2 - - 4 -

https://tmvurl.com/2ixk72w2'
http://surl.li/idvnd'
https://prometheus.ors.ua
https://www.edera.com/
https://coursera.ors


Тема 9. Особливості вживання частин мови у 
сфері професійного спілкування: дієслово, 
прислівник, службові частини мови. Ділові 
документи: наказ, договір. Синтаксичні та 
пунктуаційні норми

6 - 2 - - 4 -

Тема 10. Етикет ділового листування: 
класифікація листів, реквізити, мова та стиль 
службових листів

4 - 2 - - 2 -

Тема 11. Культура усного ділового мовлення 4 2 2 .

Тема 12. Культура усного ділового мовлення 
фахівця з фізичної культури та спорту: 
телефонна розмова, бесіда

2 2

Тема 13. Українська термінологія з галузі 
фізичної культури та спорту 4 2 2 .

Тема 14. Науковий стиль. Оформлення 
результатів наукової діяльності: план, тези, 
конспект. Основні правила бібліографічного 
опису

4 - 2 - - 2 -

Тема 15. Переклад та редагування наукових 
текстів у галузі фізичної культури та спорту. 
Транслітерація

6 - 2 - - 4 -

Разом годин 90 8 22 60
Заочна форма здобуття вищої освіти
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Змістовий модуль 1. Фахова українська мова

Тема 1. Теоретичні засади курсу «Українська 
мова (за професійним спрямуванням)»

6 2 - - 4

Тема 2. Українська мова як єдина національна 
мова українського народу

6 - - - 6

Тема 3. Додержання норм української 
літературної мови -  ознака високого рівня 
мовної культури сучасного фахівця з фізичної 
культури та спорту

6 2 4

Тема 4. Стилі та норми сучасної української 
літературної мови. Сучасний документ

6 2 - 4

Тема 5. Лексичні та орфографічні норми 
сучасної української літературної мови. Ділові 
документи: протокол, витяг з протоколу. Звіт

6 2 4

Тема 6. Словотвірні засоби мови за професійним 
спрямуванням і орфографічні норми. Ділові 
документи: довідка, доповідна та пояснювальна 
записки

6 6

Тема 7. Морфологічні норми сучасної 
української літературної мови: іменник, 
прикметник, числівник. Ділові документи: 
доручення, розписка

6 6

Тема 8. Особливості вживання частин мови у 
сфері професійного спілкування: дієслово,

6 “ - 6
1____



прислівник, службові частини мови. Ділові 
документи: наказ, договір. Синтаксичні та 
пунктуаційні норми
Тема 9. Етикет ділового листування: 
класифікація листів, реквізити, мова та стиль 
службових листів

6 6

Тема 10. Комунікативні компетенції мовної 
особистості

6 - - _ 6

Тема 11. Культура усного ділового мовлення 
фахівця з фізичної культури та спорту

6 2 - “ 4

Тема 12. Культура усного ділового спілкування. 
Конкуренти листів -  телефонна розмова, бесіда

6 - 2 - - 4

Тема 13. Українська термінологія з галузі 
фізичної культури та спорту

6 “ - “ - 6

Тема 14. Науковий стиль. Оформлення 
результатів наукової діяльності: план, тези, 
конспект. Основні правила бібліографічного 
опису джерел, оформлення покликання

6 6

Тема 15. Переклад та редагування наукових 
текстів у галузі фізичної культури та спорту. 
Транслітерація

6 6

Разом годин 90 6 6 - - 78

Форми та методи 
оцінювання

Форми поточного оцінювання: під час практичних занять (опитування (індивідуальне, 
фронтальне, вибіркове), перевірка виконаних усних і письмових вправ, тестових завдань, укладання 
зразків документів, редагування, конструювання текстів наукового стилю з обраного фаху, 
самоаналіз / самоперевірка письмових робіт та ін.), контроль за самостійною роботою (опитування / 
тестування з використанням модульного об’єктно-орієнтованого динамічного навчального 
середовища МОСЮЬЕ, перевірка виконаних завдань).

Форма модульного контролю: модульна контрольна робота (тестування, зокрема із 
застосуванням модульного об’єктно-орієнтованого динамічного навчального середовища Моосіїе).

Форма підсумкового контролю: екзамен (усна/письмова відповідь, тестування, зокрема із 
використанням модульного об’єктно-орієнтованого динамічного навчального середовища Моосіїе).

Критерії
оцінювання Рейтингова система оцінювання навчальної діяльності здобувачів вищої освіти під час

навчальних занять
3 урахуванням того, що навчальні досягнення учнів закладів загальної середньої освіти 

оцінюються за 12-бальною шкалою та з метою полегшення процесу адаптації випускників цих 
закладів до умов навчання у закладі вищої освіти, максимальний бал оцінки поточної успішності 
здобувачів вищої освіти на навчальних заняттях дорівнює 12-ти балам (http://surl.li/hwbc).

Примітка: здобувану вищої освіти, який не виконав поточних домашніх завдань, не підготувався 
до практичних, семінарських, лабораторних занять, в журналі академічної групи ставиться 0 балів.

Рейтингова оцінка у балах знань, умінь і навичок здобувана вищої освіти на навчальних заняттях 
зі змістового модуля обчислюється після проведення цих занять та ліквідації ним поточної 
заборгованості, пов’язаної з пропусками занять, непідготовленістю або недостатньою 
підготовленістю до них за такою формулою:

Я = ((0,05 х СО)+0,4) х ВБ
де Я -  рейтингова оцінка у балах за змістовий модуль;
СО -  середнє арифметичне усіх отриманих оцінок за результатами поточного контролю;
ВБ -  ваговий бал, максимально можливий бал оцінювання результатів навчальної діяльності 

здобувачів вищої освіти.
Наприклад:
Відповідно до робочої програми освітнього компоненту «Українська мова (за професійним 

спрямуванням)» здобувач вищої освіти за результатами поточного контролю зі Змістового модуля 
отримав 12 оцінок, а саме: 5, 6, 8, 12, 10, 11, 9, 9, 10, 11, 12, 8. Ваговий бал ЗМ становить 30 балів.

Дії НПП, або здобувана:
- визначити середнє арифметичне отриманих оцінок, яке відповідно складе -  9,25 бали;
- отримані значення підставити у формулу:

Я = ((0,05 х 9,25)+0,4) х 30 = 26
Отже, за результатами поточного контролю здобувач вищої освіти за змістовий модуль ОК

http://surl.li/hwbc


«Українська мова (за професійним спрямуванням)» отримав -  26 балів. 
____________________Денна форма здобуття вищої освіти

Поточний і модульний контроль (60 балів) Екзамен Сума

Поточний Самостійна МКР

контроль робота 40 100

ЗО балів 10 балів 20 балів

Заочна форма здобуття вищої освіти
Поточний і модульний контроль (60 балів) Екзамен Сума

Поточний Самостійна МКР

контроль робота 40 100

25 балів 10 балів 25 балів

Критерії оцінювання знань, умінь, навичок здобувачів вищої освіти 
на навчальних заняттях
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Критерії оцінювання

1 Здобувач вищої освіти володіє навчальним матеріалом на рівні засвоєння окремих
5 лінгвостилістичних термінів, мовних фактів без зв’язку між ними: відповідає на
£ запитання, які потребують відповіді «так» чи «ні».
Н 2 Здобувач вищої освіти не достатньо усвідомлює мету навчально-пізнавальної
£
о діяльності, робить спробу знайти способи дій, розповісти суть заданого, проте
X відповідає лише за допомогою викладача на рівні «так» чи «ні»; може самостійно

знайти в підручнику та в інших джерелах інформації відповідь.
£
О 3 Здобувач вищої освіти намагається аналізувати тексти, зокрема з обраного фаху, на
X
н основі елементарних знань і навичок з української мови (за професійним
т спрямуванням); виявляє окремі закономірності мовних явищ; за допомогою
е викладача виконує прості мовні вправи й завдання (за готовим алгоритмом),

укладає основні види документів із значними помилками.
4 Здобувач вищої освіти володіє знаннями з української мови (за професійним

спрямуванням) на середньому рівні, здатний виконати мовні вправи і завдання за
зразком; орієнтується в мовознавчих термінах й термінології фізичної культури та
спорту; може укладати основні види документів, самостійне опрацювання

£ навчального матеріалу з дисципліни викликає значні труднощі.
£ 5 Здобувач вищої освіти розуміє суть навчальної дисципліни, може дати визначення
Н
X мовознавчих понять та категорій, основних понять галузі фізичної культури та
> *ч спорту; вміє працювати з підручником та іншими джерелами інформації, самостійно
о
о- опрацьовувати частину навчального матеріалу; може укладати основні види
£
О документів, виконує прості мовні вправи і завдання за алгоритмом, але окремі

висновки є нелогічними та непослідовними.
з£
*£ 6 Здобувач вищої освіти розуміє основні положення навчального матеріалу з

української мови (за професійним спрямуванням), може поверхово аналізувати
О офіційно-ділові тексти, а також наукові тексти з обраного фаху, визначати їхні

мовностилістичні особливості, тлумачити основну термінологію з галузі фізичної
культури та спорту, робить певні висновки щодо комунікативних ознак культури
української мови; відповідь може бути правильною, проте недостатньо осмисленою;
самостійно відтворює більшу частину матеріалу; вміє застосовувати знання із



сучасної української літературної мови під час виконання вправ і завдань за 
алгоритмом, послуговуватися додатковими джерелами.

7 Здобувач вищої освіти правильно і логічно відтворює навчальний матеріал з 
української мови (за професійним спрямуванням), оперує базовими мовознавчими 
поняттями та категоріями, основними поняттями галузі фізичної культури та 
спорту, встановлює причинно-наслідкові зв’язки між ними; вміє наводити приклади 
на підтвердження певних думок, застосовувати теоретичні знання у стандартних

5? ситуаціях; вміє самостійно користуватися додатковими джерелами; правильно
аз використовувати мовознавчу термінологію; може укладати основні види
"5 документів, має достатній рівень сформованих мовленнєвих умінь.
о
Е 8 Знання здобувана вищої освіти досить повні, він вільно застосовує вивчений

£
’і матеріал з української мови (за професійним спрямуванням) в стандартних
н
Е ситуаціях; уміє аналізувати офіційно-ділові та наукові фахові тексти, тлумачити й
си
о уживати з незначними помилками термінологію з галузі фізичної культури та
и
§

спорту, робити висновки; відповідь повна, логічна, обґрунтована, однак із окремими
неточностями; вміє самостійно працювати, укладає основні види документів,

)Е визначати їхній тип, має достатній рівень сформованих мовленнєвих умінь.
н
я 9 Здобувач вищої освіти вільно володіє вивченим матеріалом з української мови (за
н
V професійним спрямуванням), вміє аналізувати й систематизувати інформацію,

робить аналітичні висновки, використовує загальновідомі докази у власній 
аргументації; чітко тлумачить мовні поняття, категорії культури мови; тлумачити й 
доречно уживає термінологію з галузі фізичної культури та спорту, може 
самостійно опрацьовувати матеріал, виконує прості вправи та завдання; уміє 
укладати основні види документів, класифікувати їх за походженням, місцем 
створення, призначенням тощо, визначати реквізити, має достатній рівень 
сформованих мовленнєвих умінь.

10 Здобувач вищої освіти володіє глибокими і міцними знаннями з української мови 
(за професійним спрямуванням) та використовує їх у нестандартних ситуаціях 
майбутнього професійного спілкування; може визначати лінгвостилістичні 
особливості текстів офіційно-ділового та наукового стилів (з обраного фаху); 
тлумачить й доречно уживає термінологію з галузі фізичної культури та спорту, 
робить аргументовані висновки щодо основних комунікативних ознак культури 
української мови; самостійно визначає мету власної діяльності; уміє укладати 
основні види документів; використовує набуті знання, аналізуючи різні мовні 
явища, процеси, володіє нормами сучасної української літературної мови.

з? 11 Здобувач вищої освіти володіє узагальненими знаннями з української мови (за
Е
Е професійним спрямуванням), аргументовано використовує їх у нестандартних

)Е ситуаціях майбутнього професійного спілкування; вміє знаходити джерела
О
■Є- інформації та аналізувати їх, застосовувати вивчений матеріал для власних
ос. аргументованих суджень у практичній діяльності; спроможний; самостійно вивчити
Еі матеріал; визначити програму своєї пізнавальної діяльності; оцінювати різноманітні
т мовні явища та процеси; без помилок тлумачить і доречно вживає у ситуаціях
о
Сй

усного та писемного фахового спілкування термінологію з галузі фізичної культури
та спорту, уміє укладати основні види документів; володіє нормами сучасної

З Е української літературної мови; має високий рівень сформованих мовленнєвих умінь.
*
О 12 Здобувач вищої освіти має системні, дієві знання з української мови (за
V
Е професійним спрямуванням), виявляє неординарні творчі здібності в навчальній
со діяльності; використовує широкий арсенал засобів для обгрунтування та доведення 

своєї думки; уміє ставити і розв’язувати лінгвостилістичні проблеми, самостійно 
здобувати і використовувати інформацію, зокрема щодо застосування мовних 
засобів офіційно-ділового та наукового стилів у ситуаціях професійного 
спілкування, зокрема й термінологію з галузі фізичної культури та спорту, ; логічно 
й послідовно викладає матеріал в усній та письмовій формі; використовує 
різноманітні джерела інформації; уміє укладати основні види документів; моделює 
ситуації в умовах майбутнього професійного спілкування, володіє нормами сучасної 
української літературної мови.



Самостійна робота
Контроль за самостійною роботою здійснюється на практичних заняттях і консультаціях. 
Критерії оцінювання самостійної роботи:____________________________________________

високий рівень 
9 - 10 6.

Здобувай вищої освіти виявляє глибокі фундаментальні знання з питань, 
винесених на самостійне опрацювання, повно викладає самостійно вивчений 
матеріал, виявляє розуміння предмета висловлювання, виявляє розуміння 
матеріалу, може обгрунтовувати свої судження, володіє мовознавчими 
поняттями, термінологією з галузі фізичної культури та спорту, уміє її доречно 
вживати у фахових текстах, розрізняє види документів за призначенням, 
походженням, місцем виникнення тощо, знає структурні особливості офіційно- 
ділових документів та вимоги до розміщення реквізитів, викладає матеріал 
логічно, послідовно, добирає самостійно інформаційні джерела, вживає мовні 
засоби відповідно до норм української літературної мови. Здобувач вищої 
освіти вчасно виконує завдання самостійної роботи.__________________________

достатній 
рівень 

7,5 -  8,9 б.

Якщо відповідь здобувана відповідає тим самим вимогам, що і для високого 
рівня, але здобувач допускає 1-2 помилки, які сам виправляє, і 1-2 недоліки в 
послідовності викладу матеріалу, винесеного на самостійне опрацювання, та в 
мовному оформлення висловлювання. Здобувач володіє термінологією з галузі 
фізичної культури та спорту, уживає її у фахових текстах,, розрізняє види 
документів за призначенням, походженням, місцем виникнення тощо, знає 
структурні особливості офіційно-ділових документів та вимоги до розміщення 
реквізитів, однак робить незначні помилки в їх визначенні. Здобувач вищої 
освіти вчасно виконує завдання самостійної роботи.__________________________

середній 
рівень 

6 -  7,4 б.

Якщо здобувач виявляє знання і розуміння основних питань, винесених на 
самостійне опрацювання, але допускає неточності у визначенні мовознавчих 
понять, потребує допомоги (спрямувальних питань) викладача, не вміє досить 
глибоко і доказово обгрунтовувати свої судження і наводити приклади; у 
власній аргументації використовує загальновідомі докази; не має сформованих 
умінь і навичок роботи з отриманою інформацією; володіє вміннями 
здійснювати первинну обробку навчальної інформації без її подальшого аналізу, 
розрізняє види документів за призначенням, походженням, місцем виникнення 
тощо, знає структурні особливості офіційно-ділових документів, однак робить 
помилки в розміщенні їхніх реквізитів, обізнаний із термінологією з галузі 
фізичної культури та спорту, робить незначні помилки в її уживанні. Здобувач 
вищої освіти виконує завдання самостійної роботи фрагментарно й дещо 
пізніше визначеного терміну.______________________________________________

початковий 
рівень 
менше 
ніж 6 б.

Якщо здобувач виявляє незнання більшої частини вивченого матеріалу, 
допускає помилки у формулюванні мовознавчих понять, які спотворюють їх 
зміст, хаотично і невпевнено викладає матеріал. У здобувана не сформовано 
необхідні практичні вміння роботи з навчальною інформацією; він не має 
елементарних умінь здійснювати первинну обробку й подальший аналіз 
навчальної інформації; обізнаний із термінологією з галузі фізичної культури та 
спорту, однак робить значні помилки в її тлумаченні та вживанні у фахових 
текстах; не розрізняє види документів за призначенням, походженням, місцем 
виникнення тощо, розміщує реквізити офіційно-ділових документів із 
суттєвими помилками. Здобувач не виконав більшість завдань самостійної 
роботи, подав роботу пізніше визначеного терміну.___________________________

Модульна контрольна робота
Модульна контрольна робота виконується у формі тесту (денна форма здобуття вищої освіти). 

Тест містить 20 вибіркових питань, кожна правильна відповідь оцінюється 1 балом (загалом 20 
балів).

Здобувані вищої освіти, які за результатами виконання МКР отримали рейтинговий бал менший 
60 % від максимальної кількості балів, виділених на цей вид роботи, а також ті, що не з’явилися для 
її виконання або не виконали її завдань, вважаються такими, що мають академічну заборгованість за

високий рівень 19-20
11 і менше

достатній рівень 15-18
середній рівень 12-14

початковий рівень 11 і менше

МКР 
20 балів



Рівень знань оцінюється як:
високий  -  здобувай у повному обсязі володіє навчальним матеріалом, усвідомлює зміст 

мовознавчих понять та вільно ними послуговується, визначає розміщення реквізитів у документах 
відповідно до вимог, правильно вирішує тестові завдання (може зробити до 2 помилок у вибіркових 
відповідях).

дост ат ній -  здобувач достатньо повно володіє навчальним матеріалом, усвідомлює зміст 
мовознавчих понять, на більшість вибіркових питань відповідає правильно (може зробити від 3 до 5 
помилок до у вибіркових відповідях).

середній  -  здобувач виявляє знання і розуміння основних положень дисципліни, не володіє 
термінологічним апаратом, допускає помилки у формулюванні понять, які спотворюють їх зміст, 
відповідає правильно на 60% вибіркових відповідей тесту (робить від 6 до 8 помилок);

почат ковий  -  з обов’язковим проведенням додаткової роботи щодо вивчення навчального 
матеріалу кредитного модуля -  здобувач виявляє незнання більшої частини вивченого матеріалу, не 
володіє термінологічним апаратом, допускає помилки у формулюванні понять, які спотворюють їх 
зміст, відповідає правильно на менше ніж 60% вибіркових відповідей тесту (робить 9 помилок і 
більше).

Семестровий екзамен (40 балів)

Здобувані вищої освіти, що не мають академічної заборгованості за результатами поточного 
контролю, допускаються до складання екзамену з навчальної дисципліни.

Білет екзамену складається з трьох питань (1 -  теоретичне, 2, 3 -  практичні).
Н априклад

1. Мова і культура мовлення в житті професійного комунікатора.
2. Лексичні норми мови професійного спілкування. У поданих висловленнях виправити 

помилки, уникаючи калькування з російської мови.
Тлумачити по-другому, піднімати питання, по крайній мірі, тезиси доповіді, збори  

постановили, багаточисленна аудиторія, построїтися в шеренгу, коротш е каж учи, 
крупномасш т абний проект, легш е всього, переписуватися з партнерами, відігравати  
значення, м ова йде, найменш вразливіший, говорит и невпопад, невірна відповідь, п а м ’ят ник  
Тараса Ш евченка, переводити текст, виписувати газети, грош овий перевод, перекличка  
учнів, під ранок, під кінець дня, подзвони м ен і без чверт і сім.

3. Вимоги до складання й оформлення автобіографії. Написати автобіографію.

1-2 питання екзаменаційного білета (по 12 балів) оцінюються відповідно до таких критеріїв:
високий рівень 

10-126.
Здобувач вищої освіти має системні, дієві знання з української мови (за 
професійним спрямуванням), використовує широкий арсенал засобів для 
обгрунтування та доведення своєї думки; уміє логічно й послідовно 
викладати матеріал в усній та письмовій формі, моделює ситуації в умовах 
майбутнього професійного спілкування, володіє нормами сучасної 
української літературної мови.

достатній рівень 
7-8 б.

Здобувач вищої освіти правильно і логічно відтворює навчальний матеріал 
з української мови (за професійним спрямуванням), оперує базовими 
мовознавчими поняттями та категоріями, встановлює причинно-наслідкові 
зв’язки між ними; вміє наводити приклади на підтвердження певних 
думок, застосовувати теоретичні знання у стандартних ситуаціях; вміє 
правильно використовувати мовознавчу термінологію; має достатній 
рівень сформованих мовленнєвих умінь.

середній рівень 
4 - 6  6.

Здобувач вищої освіти розуміє основні положення навчального матеріалу 
з української мови (за професійним спрямуванням), робить певні 
висновки щодо комунікативних ознак культури української мови; 
відповідь може бути правильною, проте недостатньо осмисленою; 
самостійно відтворює більшу частину матеріалу; вміє застосовувати 
знання із сучасної української літературної мови під час виконання 
завдань за алгоритмом.

початковий рівень 
1-3 б.

Здобувач вищої освіти володіє навчальним матеріалом на рівні засвоєння 
окремих лінгвостилістичних термінів і понять, мовних фактів без зв’язку 
між ними: відповідає на запитання, які потребують відповіді «так» чи «ні», 
виконує завдання із значною кількістю помилок.



Питання 3(16 балів) оцінюється так:
високий рівень 

16- 15 б.
Документ складено відповідно до вимог: наявні усі реквізити, які 
розміщено правильно, відсутні орфографічні, пунктуаційні, стилістичні 
помилки.

достатній рівень 
14,9-12,9  6.

Документ складено відповідно до вимог, трапляються неточності (1-2) 
щодо розміщення реквізитів, можливі негрубі орфографічні та 
пунктуаційні помилки.

достатній рівень 
1 1 -9 ,6  6.

Документ складено відповідно до вимог, трапляються неточності (1-2) 
щодо розміщення реквізитів, можливі негрубі орфографічні та 
пунктуаційні помилки.

початковий рівень 
менше 

ніж 9,6 б.

Складений документ не відповідає вимогам, відсутні більшість реквізитів, 
порушено порядок їхнього розміщення, значна кількість орфографічних, 
пунктуаційних, стилістичних та інших видів помилок (8 і більше).

У разі дистанційного складання екзамену (із застосуванням модульного об’єктно- 
орієнтованого динамічного навчального середовища МОСЮЬЕ) завдання екзамену складається із ЗО 
вибіркових питань (1 бал за кожну правильну відповідь -  загалом ЗО балів) та зразка документа (10 
балів).

Загальне оцінювання екзамену:
40-36 балів « В І Д М І Н Н О »

35-30 балів «добре»
29-24 бали «задовільно»
23 бали і 
менше

«не задовільно»

Здобувані вищої освіти, які мають академічну заборгованість за результатами поточного 
контролю, не допускаються до екзамену. Вони допускаються до нього після ліквідації академічної 
заборгованості за результатами поточного контролю.

Вважається, що здобувані вищої освіти підготувався до іспиту, якщо рейтингова оцінка за 
його результатом більша або дорівнює 24 балам.

Здобувачам вищої освіти, які за іспит отримали незадовільну оцінку, дозволяється 
ліквідувати академічну заборгованість після належної підготовки. Ліквідація академічної 
заборгованості за результатами семестрового контролю дозволяється до початку наступного 
семестру в час, визначений графіком ліквідації академічної заборгованості, та допускається не 
більше двох разів з навчальної дисципліни: один раз викладачеві, другий -  комісії, яка створюється 
за розпорядженням декана факультету фізичної культури.

Якщо здобувач вищої освіти ліквідовує академічну заборгованість на засіданні комісії, яка 
створюється за розпорядженням декана факультету фізичної культури, його відповідь оцінюється за 
100-бальною шкалою без урахування результатів поточної успішності.

В умовах застосування дистанційних технологій навчання організація поточного і 
семестрового контролю відбувається відповідно до «Порядку організації поточного та семестрового 
контролю із застосуванням дистанційних технологій навчання в Кам’янець-Подільському 
національному університеті імені Івана Огієнка (зі змінами)» 
(https://drive.google.eom/file/d/15qM6nA NtvOZxOYz4Hzc8DZNgnAiT, zz/viewY

Рейтингова оцінка з кредитного модуля
Р ейт ингова  оц інка  з кредит ного м одуля  -  сумарна підсумкова оцінка за багатобальною 

шкалою рівня засвоєння здобувачем вищої освіти певного кредитного модуля (навчальної 
дисципліни) упродовж його вивчення.

Таблиця відповідності шкал оцінювання навчальних 
________ досягнень здобувачів вищої освіти ______

Рейтингова 
оцінка з 

кредитного 
модуля 

(навчальної 
дисципліни)

Підсумкова оцінка за шкалою 
ЄКТС

Рекомендовані 
системою ЄКТС 

статистичні 
значення (у %)

Підсумкова оцінка за 
національною шкалою

екзаменаційна

90-100 А (відмінно)/Ехсе11еШ 10 відмінно
82-89 В (добре) 25 добре
75-81 С(добре)ДЗооб ЗО
67-74 О (задовільноУЗаПзіасЮгу 25 задовільно
60-66 Е (достатньо)/ЕпоийЬ 10
35-59 ЕХ (незадовільно з можливістю 

повторного складання)/Еаі1

https://drive.google.eom/file/d/15qM6nA


34 і менше І7 (незадовільно з обов’язковим 
проведенням додаткової роботи 

щодо вивчення навчального 
матеріалу кредитного модуля)/ГаіІ

незадовільно

Перескладання рейтингових оцінок (від 60 і більше балів) з метою їх підвищення дозволяється 
лише у виняткових випадках за погодженням з деканом факультету фізичної культури та з дозволу 
ректора університету.

Інформаційне та 
навчально- 
методичне 

забезпечення

Рекомендована література 
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